

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年9月

4

星期五 < 庚子年七月十七 >

A13

龙华首票供港蔬菜顺利出口

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员刘艳新、王瑞庆报道:9月1日下午,满载800箱供港蔬菜的车辆从和家顺实业有限公司出发,经文锦渡口岸进入香港。这是深圳龙华区首家供港蔬菜加工生产企业完成的第一笔订单,填补了龙华区供港蔬菜加工的市场空白。

记者走进该公司厂区,看到工人们将一筐筐来自湖南常德供港蔬菜基地的蔬菜卸货,几十名熟练工人在分拣区将蔬菜仔细筛选,去

除黄叶等杂质,完成小件打包和整件装箱,然后进入冷库冷藏。深圳海关所属观澜海关员对该公司厂区卫生环境、产品溯源管理、标识和封识加施情况等进行了现场监管。

“没想到第一次完成供港蔬菜出口就这么便捷顺利,感谢观澜海关‘零延时’为我们办理业务,才能让新鲜蔬菜最快速度到达香港市民的餐桌上。”该公司经理肖剑辉兴奋地告诉记者,公司的供港订

单生产已排期到了明年5月。据了解,为确保供港蔬菜监管安全顺畅,观澜海关还指导该公司进行网上备案,实现足不出户完成备案手续;协助开通蔬菜监管系统权限,办理封识和出货清单领用手续;协同深圳海关进出口食品安全处进行现场指导,从落实自检自控、生产记录、原料供应追溯等方面,帮助建立并完善企业产品品质自控体系,助力企业发展提质增效。

深圳市教育局发布高中新学考意见征集情况

5门科目均有补考机会

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:近日,记者从深圳市教育局获悉,该局起草的《深圳市普通高中体育与健康等科目学业水平考试实施办法(征求意见稿)》,8月5日至8月18日通过网站面向社会公开征求意见,共收到1572封邮件。深圳市教育局对实质性的意见建议进行了统一分类整理,并表示,体育与健康等5门科目普通高中学业水平考试是衡量学生是否达到国家规定课程学习基本要求的考试。学生只需在校内上好课程、积极参与校内相关活动,即可完成5门科目的课程要求,5门科目均有补考机会。

建议一

减轻学生学业负担

结果:采纳。

体育与健康等5门科目普通高中学业水平考试是衡量学生是否达到国家规定课程学习基本要求的考试。学生只需在校内上好课程、积极参与校内相关活动,即可完成5门科目的课程要求,5门科目均有补考机会。

建议二:

深圳与广东省各地市

同步实施体育与健康等科目学业水平考试

结果:采纳。

按照《广东省教育厅关于普通高中体育与健康等科目学业水平考试工作的指导意见》要求,各地从2018或2019年秋季入学新生开始组织考试试点,最迟从2020年秋季入学的新生开始正式实施体育与健康等科目普通高中学业水平考试。

建议三

不实施体育与健康等5个科目学业水平考试,或建议仅实施部分科目学业水平考试

结果:不采纳。

根据《教育部关于普通高中学业水平考试的实施意见》(教基二〔2014〕10号)、《广东省普通高中学业水平考试实施办法》(粤教考〔2019〕18号)《广东省教育厅关于普通高中体育与健康等科目学业水平考试工作的指导意见》(粤教考〔2019〕19号)要求,艺术(或音乐、美术)、体育与健康、通用技术、信息技术等科目均须列入普通高中学业水平考试范围,划定了5门科目的课程要求。

建议四

体育与健康科目成绩由过程性评价的运动参与、《国家学生体质健康标

准》测试和专项运动技能测试3项成绩组成,只要1项不合格,最终成绩就不合格。建议降低标准

结果:采纳。

调整为:体育与健康科目的《国家学生体质健康标准》测试,在3年内有2次以上(含2次)合格,或在高三学年测试合格,则认定为合格。关于合格线的划定,原则上60分以上(含60分)为合格。若合格比例小于98%,则降低合格线,使合格率不低于98%。

建议五

关于体育与健康科目的终结性专项运动技能测试,建议明确具体考核项目及评分标准

结果:采纳。

下一步制定终结性专项运动技能测试项目、要求及评分标准。

建议六

有些孩子根本就没有艺术细胞,艺术(音乐、美术)科目的专业技能测试不应纳入学业水平考试内容

结果:不采纳。

艺术(音乐、美术)专项技能测试内容为国家课程中的必修课程和选择性必修课程,学生只需在校内上好相关课程,即可完成专项技能测试的相关要求。



南科大附中迎来首批高一新生

相关新闻

首批700名高一学生报到

羊城晚报讯 记者沈婷婷,通讯员许维静、李丽佳、程天星摄影报道:9月3日,南方科技大学附属中学(以下简称“南科大附中”)举办了开校暨开学典礼。据悉,今年是南科大附中首次招生,共有700名高一学子获录取。

“院士班”是南科大附中的特色之一,院士专家亲临课堂,参与到学生的学习和人生规划指导下。此外,该校还将成立“未来教育研究院”,学生在南科大院士、著名教授和南科大附中优秀教师指导下开展学科竞赛以及自然科学、人文社科等探究活动,特别是信息技术、人工智能与科技创新等领域。南科大附中高一(6)班学生邹亦丰表示非常期待院士亲临的课堂,“我一定要好好学习,更好地为自己的未来发展做好充分的准备。”

学校目前已拥有一支高学历、高素质、高水平的精英教师及管理团队。现已成立的“南科大附中学术委员会”,由南科大校长中科院院士陈十一担任荣誉主席,南科大副校长兼教务长张东晓院士出任主席,汇聚了南科大15位院士及120余位讲席教授、教授专家,将为学生提供高起点、高标准的学术素养教育,更深入地关注和指导学生个性化特长发展;并将助力保持教师团队学术的活跃性和教学研究的前瞻性。

据了解,南科大附中是由深圳市人民政府投资建设,交由南科大管理的公办寄宿制普通高中,校园占地5.3万平方米,总建筑面积为12.8万平方米,办学规模为48个教学班。校园建设分为一期和二期,目前学校一期工程建设已完工。

深圳市司法局把民法典送进海岛

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员司新宣报道:深圳的民法典宣传活动已经不能满足各大社区了,他们还把民法典送到海岛上了。9月1日下午,深圳市司法局将一批民法典送到了位于前海蛇口水域的孖洲岛。

据了解,民法典颁布后,南山区迅速行动起来,邀请国家级重点学科民商法学带头人陈小君教授为南山区区委中心组成员举办民法典专题辅导,组建“民法典普宣讲团”在全区开展巡回宣讲活动,将后海滨法治公园打造成全市首个民法典社区主题公园,开展民法典公交车身普法,编撰民法典简易

读本,开发民法典线上课程等,全方位推进民法典的宣传普及活动。

孖洲岛位于前海蛇口水域,海岛上住着近1万名居民,靠渡轮来往于两岸,不同于陆地都市的繁华与便利,海岛上居民的生活因交通不便显得更加封闭。

为此,南山区普法办组织了“民法典进海岛”活动,这是全市首次将民法典送进海岛,使岛上的居民和企业员工能够及时学习民法典,用民法典规范自己的行为、维护自身的权益,进一步拓宽了民法典宣传活动的覆盖面。

第四届“风雨兰·健行罗湖”公益徒步活动开启

累计捐款813.92万元



“风雨兰·健行罗湖”公益徒步活动举办

圾分类管理条例》,邀请了区城管局工作人员到活动现场就垃圾分类知识进行宣传和科普,倡导大家积极参与,带头做好垃圾分类,共同打造绿色文明的宜居环境。

据悉,罗湖政协委员公益基金自2017年成立至今,得到了政协委员们的大力支持和踊跃捐赠,截至2020年8月31日,累计捐款813.92万元。该公益基金累计资助了辖区98户困难家庭、17个民生服务项目,14户区政协对口扶贫乐丰市碣石镇上林村困难户,已形成13个政协提案并得到有效推动和落实,一系列“风雨兰”民生项目的落实为群众解决了实际问题。

国内首个线上线下交互式“文明学院”揭牌

福田文明学院开讲文明第一课

羊城晚报讯 记者李天军报道:9月3日9时,中国首间线上线下交互式“文明学院”——“福田文明学院”在福田区图书馆揭牌,将通过系统的教育、完备的课程、多路径传播,把福田打造为现代城市文明的“福地”,并以此辐射和带动全市文明之风的蓬勃兴盛,将文明教育之风吹遍至福田乃至深圳的各个角落。

首期特聘12位导师入驻

揭牌当日,福田区委常委、宣传部长,“福田文明学院”院长高大伟主讲“2020福田文明第一课”。在接受记者采访时,高大伟表示,2020年“福田文明学院”计划引入30名导师构成导师库,此后每年根据各导师的教学情况及文明素质构建需求进行适度更新升级。

据了解,“福田文明学院”首期特聘12位导师入驻。分别为深圳证券交易所第一任副总经理禹国刚、中建钢构有限公司华南大区总工程师陆建新、深圳市关山月美术馆馆长陈湘波、深圳广播电影电视集团首席主持人陈洁、“最美乡村教师”孙影、深圳市关爱行动公益基金会秘书长童俏、深圳市红树林湿地保护基金会发起人孙莉莉、深圳市眼科医院主任医师姚晓明、文化学者胡野秋、艺之卉新锐美术馆馆长赵卉洲、深圳市基金会发展促进会执行会长陈行甲、深圳图书馆馆长张岩。导师阵容强大,涵

盖了经济、文化、生态、医疗、建筑等多个方面,将“大咖说”贯彻到底。

形成三级教学体系

据介绍,福田文明学院是一个针对全体市民打造的以解读文明、弘扬文明、实践文明为目的的公益性教育宣传阵地。学院将搭建一个中心学院、10个分院、N个虚拟文明课堂,形成“1+10+N”的三级教学体系。以福田区图书馆“福田文明学院”总部为基地,将福田10个街道党群服务中心作为文明分院,以各文明单位、文化场馆、线上课堂作为学院系列虚拟课堂,构建3级教育平台,每个层级匹配不同类型、级别的课程,形成以福田区图书馆学院总部为核心的分级教育体系,实现由线下到线上对各类人群的文明教育的全覆盖。

此外,为了提升文明教育学习方式的立体性、便捷性和可触达性,除了线下的文明教育课堂,“福田文明学院”也同步在喜马拉雅平台开设线上文明公开课专题,导入喜马拉雅优质的文明课程内容,多渠道利用文明教育内容和传播资源,形成更为立体式的教育方式和文明课程体系。“福田文明学院”小程序则是学院开展文明教育、文明实践播报的线上主阵地,学员可在线观看或收听文明课程、查询福田区近期举办文明活动并报名预约。

大意旅客错拿行李 深铁民警机智寻回

羊城晚报讯 记者郭起,通讯员赵雅婷、段衡辉、李观好报道:9月3日上午,旅客吴先生专门乘车到深圳铁路公安处坪山站派出所,向帮助他找回被其他旅客错拿的价值3万余元行李的民警送上道谢的锦旗。

今年7月27日下午4时45分许,吴先生准备从深圳坪山站乘车返回老家,在坪山站过安检时,将随身携带的白色纸袋放在安检机上过机检查。但过安检门后,吴先生并没有在安检机前等到自己的行李袋出来,最初他怀疑袋子卡在安检机里了,让在场的安检员帮忙查看。安检员通过影像投影并没有看到安检机内有吴先生所描述的纸袋,安检机周围也没有类似纸袋掉落,吴先生非常着急,猜测纸袋可能是被其他旅客拿走了,马上找到在候车室巡逻的坪山站派出所民警求助。

据吴先生描述,袋子内除了一些衣服,还有包好的3万元现金。这些钱是他的退休积蓄,平时舍不得花,听说老家修路,于是专门从银行取出这笔钱,打算带回老家捐献给家乡搞建设的。

民警了解基本情况后,根据吴先生进站时间调取公共区域视频监控进行查看,发现吴先生把纸袋放进安检机等候人身检查时,走在吴先生前面的一家五口

吃货福利!还增设了果汁机、自动售卖机等,明年将向全市公园推广

时尚餐车进驻市属公园



羊城晚报讯 记者林园、通讯员韩跃武摄影报道:近日,几辆造型别致的绿色餐车出现在深圳湾公园、莲花山公园和园博园,为游客提供饮料、冰淇淋和简餐售卖服务。游客在环境宜人的公园游玩时,不仅能欣赏美景、闻花香,还能同步享受美食,十分惬意。据了解,为了给游客带来更优质的游园体验,深圳近期在市属公园开创了公园轻餐饮新型服务项目,同时增设智能果汁机、自动售卖机等智慧化服务设施。

据了解,绿色餐车是市公园管理中心通过公开招标引进大型品牌连锁餐饮企业经营的。首次引入移动餐车进公园,填补公园餐饮服务空白。目前已在市属公园建有5个轻餐饮服务示范点,分别位于深圳湾公园海风运动广

场、中湾阅海广场(地铁9号线深圳湾公园站C出口),莲花山公园椰风林、风筝广场以及园博园南大门区。轻餐饮服务点的经营范围为饮料、咖啡、冰淇淋及小食甜点等。5个餐饮服务点的营业时间为周一到周五16:00-20:00、周末10:00-20:00。考虑到深圳湾公园周末游客量较大,深圳湾公园周末服务时间延长至22:00。

事实上,深圳公园此前已经引入了智能果汁机。2018年底,市公园管理中心在莲花山公园、儿童乐园、深圳湾公园试点引进了5台智能果汁机,设备内销售的果类新鲜且具备冷藏保鲜功能,受到了市民游客的欢迎。今年,果汁机将在其他市属公园推广,预计于9月中旬在园博园、东湖公园等16家公园新增50台。此外,自动售卖机于2016年起进驻市属公园,主要分布在公园人流密集处,为游客提供价格透明、快速便捷的售卖服务,已成为市民游客购买水和饮料的首选途径。目前,市属公园内自动售卖机共计85台,市公园管理中心将于年内再增加31台,进一步方便市民游客。

如何保障餐饮服务的质量和环境卫生的保护?相关负责人介绍,市公园管理中心要求所销售食品、饮品须符合市场监管部门的保质、保质及卫生要求。餐饮点的设计也与公园环境及景观自然融合,并按公园和市场规范要求设置有消费价目牌、垃圾分类投放设施等。明年,轻餐饮服务将向全市公园推广,同时将进一步丰富餐饮品牌,满足市民多样化的餐饮需求。

国内首个线上线下交互式“文明学院”揭牌

福田文明学院开讲文明第一课

羊城晚报讯 记者李天军报道:9月3日9时,中国首间线上线下交互式“文明学院”——“福田文明学院”在福田区图书馆揭牌,将通过系统的教育、完备的课程、多路径传播,把福田打造为现代城市文明的“福地”,并以此辐射和带动全市文明之风的蓬勃兴盛,将文明教育之风吹遍至福田乃至深圳的各个角落。

首期特聘12位导师入驻

揭牌当日,福田区委常委、宣传部长,“福田文明学院”院长高大伟主讲“2020福田文明第一课”。在接受记者采访时,高大伟表示,2020年“福田文明学院”计划引入30名导师构成导师库,此后每年根据各导师的教学情况及文明素质构建需求进行适度更新升级。

据了解,“福田文明学院”首期特聘12位导师入驻。分别为深圳证券交易所第一任副总经理禹国刚、中建钢构有限公司华南大区总工程师陆建新、深圳市关山月美术馆馆长陈湘波、深圳广播电影电视集团首席主持人陈洁、“最美乡村教师”孙影、深圳市关爱行动公益基金会秘书长童俏、深圳市红树林湿地保护基金会发起人孙莉莉、深圳市眼科医院主任医师姚晓明、文化学者胡野秋、艺之卉新锐美术馆馆长赵卉洲、深圳市基金会发展促进会执行会长陈行甲、深圳图书馆馆长张岩。导师阵容强大,涵

盖了经济、文化、生态、医疗、建筑等多个方面,将“大咖说”贯彻到底。